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EI-1 Sans document

matiére Calculette autorisée
Données : Charge proton p+ : q=+e=1.60210" C  Constante de Planck : h = 6.6262 103 J.s
Na = 6.022 10% .mol! 1eV=1.60210"7J ¢=310% ms!
Exercice I :
Soit I’atome de Neptunium 2;:", Np

1) Donner le nombre de protons, neutrons et électrons de cet atome

2) Calculer la masse volumique de son noyau pueyau considéré comme sphérique (en g.cm™ et en kg.m™?)
3) Calculer sa densité volumique de charge g, (en C.em™ et en C.m?)

-4) Définir Pinteraction forte et I’énergie de liaison associée. Faire un schéma indiquant la formation du noyau a patrtir des nucléons
libres.

5) Calculer I’énergie de liaison du noyau de I’atome d’iNp(en J et en MeV). En déduire I’énergie de liaison par nucléon.

Données : Rayon du noyau (formule empirique) : R =R,A"” (avec Ry = -\/E fermis = 1.414 10-'° m)
Masses des particules libres : proton m(p+) = 1.0076 u neutron m(n) = 1.0087 u

Exercice 2 :

L’analyse centésimale d’un produit de masse molaire M = 221.55 g.mol! et contenant les éléments C, H, N, F et Cl a donné les
résultats suivants : C:37.91% H:137% N:1897% F:25.73 % - Quelle est la formule moléculaire de ce produit ?

Données : AMH)=1.01u  A(C)=12.00u  A(N)=14.007 u AF)=19u  A(C)=35.45u

Exercice 3 :
Le soufre naturel ;¢S est constitué des quatre isotopes stables 28, 38_ 34§ et 36§, avec des traces de 35S, qui sera négligé.

1) Donner la configuration électronique du soufre. En déduire le schéma de Lewis de I’atome 163

2) Sachant que I'isotope *S est 5.65 fois plus abondant que Iisotope S, et que I’abondance isotopique de S est de 0.02%
déterminez I’abondance isotopique des 3 isotopes **S, S et S naturels de I’élément soufre S (en %).
3) Calculer pour chacun d’eux I’abondance en masse (en %). Conclure

Données : Masse Soufre naturel : Isotopes 28 #g g 5 IS
A (S) =32.06608 u Masse en u | 31,97207 | 32,97146 | 33,96787 | 34,96903 | 35,96708
Exercice 4 :
1) Calculer le facteur de conversion A qui lie I’énergie d’un photon, exprimée en électron-volts (eV) a sa longueur d’onde,
A

exprimée en nanomeétres (fym) suivant la relation suivante : E(eV) = x

2) On considére I’ion hydrogénoide du Lithium ( 5 Li ) — Donner sa formule

3) Construire son diagramme énergétique pour les 4 premiers niveaux d’énergie (n=1 4 4) en eV
4) Donner les longueurs d’onde en am des photons mis en jeu lors du passage des niveaux :

a)yn=1an=2 d) ionisation
b)n=1an=3 eyln=4an=2
cjn=lan=4 Hn=3an=1

Vous préciserez dans chaque cas s’il s’agit d’absorption ou d’émission et indiquerez le domaine du spectre EM.

Exercice 5:
L’élément Césium (5sCs) est un métal alealin. On réalise I’ionisation des électrons les plus externes d’un cristal de Césium
1) Donner sa configuration €lectronique et son schéma de Lewis - Indiquer Iélectron qui sera extrait le plus facilement.
2) Lorsqu’un rayonnement EM monochromatique de longueur d'onde A= 450 nm parvient sur une surface de césium métallique, des
€lectrons sont ionisés et acquiérent aussi chacun une énergie cinétique (Ec) égale au maximum a 1,10 eV.
a) Etablir I'équation entre I’énergie apportée sous forme EM, I'énergie nécessaire pour extraire 1’électron le plus externe d'un
atome ssCs (appelce potentiel de premiére ionisation : P11) ainsi que 1’énergie cinétique de 1’électron ionisé (Ec)
b) En déduire le PI; d’un atome de césium ssCseneV eten] ?
b) Quelle est la vitesse maximale des électrons extraits ?
¢) Pour quelle longueur d'onde incidente Aq la vitesse de I’électron ionisé serait-elle nulle ?
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